

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Jueves 9 de Febrero de 1.928.

Número 22.361

NO SE NOS CONOCE

Con harta frecuencia oímos a gentes que, indudablemente no nos conocen bien, que los almerienses queremos que todo nos lo resuelva el Gobierno, y que por tanto, no hacemos nada para lograrlos nosotros mismos. Como decimos, ello indica un desconocimiento de nuestro historial así como de la magnitud de los problemas. Lo primero que hay que reconocer para enjuiciar bien, es la capacidad económica de nuestra comarca. Si se tratara de un pueblo que nadara en la abundancia, es indudable que ese exceso de dinero se podría invertir en la resolución de problemas, pero siempre pequeños. Se podrían establecer industrias, explotar venenos de riqueza, sin necesidad de confiarlo todo al Gobierno o a empresas extrañas a nuestro país. Precisamente eso es lo que deseamos, mejoras grandes para que aumenten los medios de vida y puedan los almerienses, sin ayudas, recorrer el camino de su progreso.

Eso de una parte, y de otra, que las aspiraciones que con más fervor sentimos no son para que la realicemos nosotros mismos. Que crucen nuestra región nuevas líneas férreas que permitan dar vida a los pueblos y explorar y explotar las riquezas mineras, que se realicen obras hidráulicas que permita a los agricultores que los cultivos sean remuneradores, que tengamos buenos servicios ferroviarios y tarifas iguales a las de otras regiones, comunicaciones marítimas, no son obras que podamos realizarlas. Sería en verdad cosa insólita. Que otros pueblos más ricos consigan esas mejoras realizadas por el Estado, y que en cambio el nuestro, que se haya más necesitado, que tiene menor riqueza, las realizara, sería verdaderamente extraño. Si todas esas grandes mejoras que vienen gozando otros pueblos más afortunados que el nuestro, se nos hubiesen otorgado a su debido tiempo, no tendríamos que estar ahora quejándonos como nos quejamos y con justísima razón.

Por lo demás, los que nos tachan de pueblo indolente, poco laborioso, lo hacen sin saber como enjuician. Indolentes, si, pa-

ra recabar esas grandes mejoras que nos son precisas, pero no para emprender mejoras pequeñas. Tenemos en la provincia un pueblo, que es Alhama, cuyos esfuerzos agrícolas e hidráulicos se pueden poner por ejemplo en toda España. El convirtió los duros peñascales en huertas donde la vid creció, aun transportando a lomos de borricos la tierra que no hallaron. Para resolver el problema de los riegos hicieron trabajos estupendos, y aun persisten por no haber logrado el éxito. La misma Sociedad de Nuevos Riegos de San Indalecio, puede ponerse de ejemplo, por su constancia en buscar el agua y por el dinero que lleva invertido en sus diversos trabajos. Y los mismos terratenientes que tienen sus predios bajo el riego de este cauce, son modelos de trabajadores incansables.

En estos mismos momentos en que una atroz crisis nos hurta riqueza, son varios los trabajos que se están realizando para encontrar las aguas que apaguen la sed de nuestros campos, agostados, calcinados por las endémicas sequías que consumen a esta comarca. ¿Cuál fué el esfuerzo hecho por otras regiones que se encontraron, de una parte, con la prodigalidad de la naturaleza que les concedió magníficas tierras, llanuras inmensas que constituyen vegas ubérrimas y aguas abundantes, y por si esto fuera poco, los poderes públicos cruzaron sus tierras con líneas férreas y con obras hidráulicas para asegurar aun más la riqueza natural? Bien poco fué, y merced a ello lograron una prosperidad que no tiene la nuestra, porque ni la naturaleza fué pródiga, ni el Estado vino en su ayuda en la extensión que debió venir.

Los almerienses son inteligentes, trabajadores, no sólo en su país si no adonde se trasladan por falta de ocupación. Lo que falta, pues, es que ese trabajo, esa inteligencia, puedan desarrollarse en un ambiente más apropiado, más remunerador. Se instalan industrias, pero estas fracasan por esa pobreza del país. Y eso es precisamente lo que queremos; que cambie el ambiente, que tengamos más medios de vida. Más es-

to no puede en modo alguno obtenerse si no se nos conceden esas grandes mejoras que desbrumen el horizonte raquítico de nuestra comarca. Pedir lo que ya consiguieron otras, no creemos que constituya una excepción de egoísmo, ni poner, como vulgarmente se dice, una pica en Flandes.

NOTAS BREVES

A don Galo Ponte, ministro de Gracia y Justicia, a su regreso a Madrid, de Valladolid, le ha visitado el Alcalde de Las Palmas que se interesa por asuntos de aquella capital.

Igualmente ha sido visitado el ministro de Gracia y Justicia por una comisión compuesta de las fuerzas representativas de Guadalupe, la cual mostró al citado señor ministro los planos de la nueva Audiencia próxima a construirse en aquella capital.

Ha visitado al Director general

de Agricultura, el Alcalde de Benavente (Zamora), don Toribio Maya, para solicitar que sea declarado sitio nacional el castillo de la Mota, de aquella ciudad.

El conde de Cañafuente, acompañando al alcalde de Puebla de Montalbán, visitaron al ministro de Instrucción pública señor Callejo, para solicitar del Estado la construcción de varias escuelas y la solución de otros asuntos relacionados con la enseñanza de aquella población. Del ministro de Fomento solicitaron la construcción de obras de defensa de una carretera de aquel término, afectada por recientes inundaciones.

Al recibir a los periodistas el señor Callejo, les manifestó que estaba muy complacido de su viaje a Valladolid, cuya capital le habían invitado a visitar juntamente con el ministro de Gracia y Justicia, admirando los edificios que se construyen para Escuelas Normales y de Comercio en aquella capital.

Nuestras crónicas

AL SENEGAL EN AVIÓN

Disponiéndonos a dar el salto

¡Qué bien aterriza el avión en el campo malagueño! No opina así nuestro piloto, pues se han hundido las ruedas por encontrar el piso reblandecido con la lluvia, y hemos estado expuestos a capotar. Pero el caso es que solo quedamos empantanados, y en ello veo yo un símbolo. Nos agarra el suelo patrio, amorosamente, para impedirnos abandonarle marchando hacia donde nos acechan tantos y tan grandes riesgos. Eso debe ser.

Más ¡ay!, sobre lo que nos detiene está quien nos impulsa. Chapoteando en el barro acude el jefe del aeródromo y advierte que el aparato de recambio se encuentra dispuesto a remontarse. Con que a bajarse del aeroplano en que estamos y a subir al otro enseguida.

Conformes con lo primero; pero no con lo segundo. Antes vamos a almorzar. ¿Que la parada aquí es brevísima porque ni se deja ni se recoge correo?... Esto ya lo sabemos, y nos asombra y hasta nos indigna un poco. Lo olvidamos ahora sin embargo. Nos preocupa otro extremo. Alfonsito asegura

que si se mareó con los balanceos del Sudoeste fué porque tenía el estómago vacío. Y hemos jurado que tal cosa no volverá a ocurrir. Lo dicho, pues; vamos a almorzar, aunque haya de retrasarse un poco la partida.

Si, señor; si. Ciertamente que podríamos almorzar en el avión. Pero incómodos, molestos. Y determinamos hacer este almuerzo sin ninguna molestia, con toda comodidad, ¡por si es el último! Semejante manifestación conmueve al jefe ordenancista.

Está bien. Así como así el piloto ha de hacer un exámen prolijo del aparato que conducirá sobre el mar... De acuerdo entonces. Que el piloto haga su exámen lo más detenido posible y nosotros haremos nuestro almuerzo lo más pronto que podamos. ¡A la mesa!

Esto de «a la mesa» es una figura retórica. En el hangar donde vamos a refugiarnos no hay mesa que valga. Pero hay unos magníficos cajones de embalaje que pueden utilizarse como mesa y como sillas. Con ellos amueblamos el comedor, y, desempaquetados los víveres que traemos,

damos comienzo al banquete.

He dicho banquete y lo sostengo. Un poco insustanciales resultan los fiambres siempre; pero el apetito es el condimento mejor. Y a nosotros nos abre el apetito ver a M. Chenu examinar el aeroplano. Observa el motor, hace girar la hélice, comprueba la fortaleza de los mandos, templá los tensores cables. Quiere sin duda, estar muy seguro de que nada faltará durante el vuelo a emprender. Ello significa, seguramente, que este vuelo será peligroso. Más, se ha observado que la proximidad del peligro produce una verdadera ansia de vivir. Es la instintiva defensa de la especie. Que en nosotros ahora nos despierta las ganas.

Comemos bien. Y bebemos bien. Bebemos sobre todo. Hemos pedido a uno de los mozos del aerodromo que nos traiga vino, y este andaluz amante de la tierra y de sus productos, nos trae dos botellas de estupenda manzanilla. ¡Demasiado! Pero no es cosa de dejarlas, acaso para nuestros herederos. Las apuramos hasta la última gota.

No sin alguna dificultad nos levantamos y vamos al avión con paso algún tanto vacilante.

—¿Dispuestos?

Respondemos que sí. Y no mentimos. Fortalecidos con la abundante alimentación y la bebida excesiva, estamos dispuestos a todo. A saltar el estrecho y aun cualquier anchura mayor. Ocupamos nuestros sitios en el aeroplano que ya puede remontarse.

Pero todavía el piloto pone en marcha un rato el motor antes de hacer que camine el tren rodante. Se prepara a conciencia para intentar el salto con las mayores y mejores probabilidades de triunfo.

Recorremos el campo de aterrizaje y volamos al fin. Vamos a muy poca altura y escasa marcha sobre el llano. Luego ascendemos más de lo que hace falta para pasar por encima de los montes Mijas. Bajamos de nuevo, rozando casi los tejados de Marbella. A lo alto otra vez superando las últimas cumbres de Sierra Bermeja. Finalmente, con una mediana elevación seguimos la línea costera que comienza en la playa de Estepona. Pero no de modo continuo, si no entrando y saliendo en el mar.

El estado de la atmósfera, absolutamente tranquilo no obliga de seguro a hacer tantas evoluciones. ¿Por qué se hacen?.. Creo adivinar la causa de que nuestro piloto realice este trabajo extraordinario.

—Es que el buen Chenu—le digo a Alfonsito—continúa ensayando el funcionamiento del aparato. Nos estamos preparando para dar el salto a través de mar.

Ya vemos el peñón de Gibraltar al extremo de la costa. Nos aproximamos a él rápidamente. La velocidad de la marcha se nota que es cada vez mayor.

Y mi acompañante tiene el humor de decirme:

—Sí, nos preparamos a saltar. Ahora estamos tomando carrerilla.

LUIS DE OTEYZA

De la Diputación

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Madariaga y con asistencia de los vocales señores Lacal Fuentes, Martínez Vazquez, Durbán Orozco, Relano y Sánchez Entrena, celebró sesión ayer tarde la Comisión provincial permanente.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Informe del Ingeniero Provincial, sobre la contestación del Alcalde de Enix referente al camino vecinal.

Comunicar al ingeniero que para la próxima sesión lleve el estudio terminado.

—Oficio del señor Gobernador civil, trasladando otro del Inspector Provincial de Sanidad, sobre la Sala de Meretrices, e informe correspondiente.

Remitir al Gobernador civil los informes emitidos aprobados.

—Varias facturas.

Aprobadas.

—Oficio del excelentísimo señor Gobernador, solicitando se hagan varias reformas en la Secretaría de aquel Gobierno.

Como se interesa.

—Oficio del Ingeniero provincial, sobre la denuncia en el camino de Alicún a Huécija por don José Galetti.

De conformidad.

—Oficio del excelentísimo señor Gobernador sobre vacante de un señor diputado y nombramiento de otro.

En la vacante del señor Gómez Talavera es nombrado el señor Pérez Hita.

—Oficio del Director del Hospital sobre el fallecimiento de una demente.

Enterados.

—Oficio del Diputado don Miguel Aroca, renunciando el cargo.

Enterados y comunicarlo al Gobernador civil.

—Oficio del excelentísimo señor Gobernador, sobre el ingreso de una anciana, de Cuevas, en el Hospicio.

De conformidad. Que ingrese cuando haya vacante.

—Oficio del Director del Hospital sobre el estado de salud de un demente, interesado por el Consul de España en Orán.

Enterados.

—Oficio del excelentísimo señor Gobernador sobre ingreso de un demente natural de esta provincia, procedente de Córdoba.

Se autoriza al presidente para su traslado.

—Escrito del enfermero Anto-

nio Quesada Jurado, sobre reconocimiento de un crédito.

A Intervención.

—Moción del gestor de las cédulas personales sobre los contribuyentes que no obtuvieron las suyas en periodo voluntario.

A propuesta del señor Lacal y de acuerdo con el artículo del Estatuto e Instrucción para el cobro de las cédulas personales, se toma el acuerdo de mantener en todas sus partes el contrato establecido y desechar el escrito del gestor, pues la recaudación se adjudicó mediante un concurso.

Al mismo tiempo propuso que en virtud de la cláusula 13 del contrato se inspeccionen las oficinas del gestor por un señor diputado, siendo nombrado el señor Durbán Orozco.

Quedó aprobada la liquidación de Intervención que quedó sobre la mesa.

Terminado el orden del día, fué nombrado oficial del Tribunal contencioso administrativo don Francisco Balcazar y mecanógrafo del mismo don Manuel Gutierrez.

Fué nombrado Visitador de los Establecimientos de Beneficencia el vicepresidente señor Martínez Vazquez.

A propuesta del Presidente se acordó formular un proyecto para adecentar el patio del Hospital, como así mismo reclamar que el agua en el establecimiento es deficiente.

El señor Lacal habló del difícil problema que ofrecen los pozos del Hospital, y el problema queda solucionado con el establecimiento de los lavaderos mecánicos.

Se acordó habilitar en el hospital una sala para curas de urgencia.

Se nombró una ponencia formada por los señores Madariaga y Sánchez Entrena para que confeccione el programa para las oposiciones para proveer las plazas de Ayudante, Sobrestante, y Delinante para la sección de obras y caminos vecinales.

El señor Relano dió lectura a una moción relacionada con el Museo de Antigüedades, nombrándose una comisión compuesta de los señores Presidente, Sánchez Entrena y Relano, para que visite al ingeniero don Luis Siret, con objeto de recabar cuantas antigüedades posee y colocarlas en uno de los salones de la Diputación.

Después el señor Relano se ocupó extensamente del camino vecinal de Senés a Tahal, que figura en el primer concurso del Estado de 1914, solicitando su inmediata terminación por ser hoy necesario.

El Presidente dió lectura a una

carta del Presidente de la Diputación de Madrid, adjuntándole una circular del Comité de Diputaciones sobre la construcción de caminos vecinales, cuyo Comité hace gestiones cerca de los ministros de Hacienda y Fomento para la concesión de un empréstito con destino a caminos.

Se trataron otros asuntos de caso interés y se levantó la sesión.

El seguro en España

Copiamos de nuestro colega «El Imparcial», en su edición del día 5 del corriente:

«Ha visitado al ministro de Trabajo, Comercio e Industria el ilustre presidente del Círculo de Aseguradores extranjeros don Ramón Roig Armengol, para agradecer su intervención cerca del Presidente del Consejo de Ministros, contribuyendo a desvanecer los infundados rumores, referentes a propósitos de Gobierno respecto a las Compañías de Seguros Extranjeras, que, según la declaración expresa del señor Primo de Rivera, continuarán operando en España, en régimen de absoluto respeto dentro de la reciprocidad internacional».

JUVENTUD HISPANOAMERICANA

De nuestro colega «El Sol», de Madrid:

En una asamblea general celebrada por la Juventud Hispanoamericana ha quedado elegido el siguiente Consejo directivo de dicha institución:

Presidente, D. J. L. Pando Baura; vicepresidentes: don Luis Jimenez Asúa y doctor don Gregorio Marañón; bibliotecario, don Ramón Pérez de Ayala; vocales: don José Francos, don Emilio Ramirez Angel, don Alberto Insúa, señor Hernandez Catá, don Rafael M. de Labra, don Julio Romero de Torres, don Victorio Macho; depositario, don José M. de Acosta; secretario, don Alfredo M. Pedrosa; vicesecretario, señor conde de Gomar».

La Unión Comercial

Se convoca a todos los comerciantes e industriales de esta capital, a que concurran a una ASAMBLEA, que ha de celebrarse en el Círculo Mercantil, a las NUEVE Y MEDIA de la noche del día 9 del mes actual, para tratar de los festejos de la próxima feria.

Dada la importancia que para este Comercio tienen los referidos festejos, es de esperar la puntual asistencia a dicha ASAMBLEA.

Almería 7 de Febrero de 1928.— El Presidente, JUAN RUIZ MANANAS.— El Secretario, JUAN RUMI QUESADA.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

La Casa Fashionable House,

de París, nos comunica que su representante en España llegará a esta capital del 10 al 12 del actual y presentará una extensa colección de modelos de abrigos, vestidos y sombreros para señoras, de las mejores firmas, y que instalará la exposición en el HOTEL SIMON.

ESPECTACULOS

En Cervantes

SACHA GOUDINE

Por haber sufrido una distensión ligamentosa en un pie la bailarina señorita Pyl, fué suspendido anoche el anunciado debut de la compañía de Sacha Goudine.

Esta noche se celebrará la función con un programa variado.

Salón Hesperia

Anoche se proyectó en este salón la superproducción Universal «El rey de Jauja» que gustó extraordinariamente siendo un éxito del gran Reginald Denny.

Esta noche se proyectará la gran supercomedia en siete partes «Amores de niña» interpretada por Loura Laplante.

En Variedades

Películas anunciadas para esta noche:

En dos partes, «¿...?» y en seis «El robo del gran diamante».

TRIBUNALES

Secretarías vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Secretario en propiedad y suplente del Juzgado municipal de Santafé de Moudujar.

EN LA AUDIENCIA

Vista para sentencia

En la Sala primera se celebró ayer mañana un incidente de apelación de causa del juzgado de San Sebastian, por un delito de hurto.

Suspensión

Por no haber concurrido el procesado se suspendió ayer mañana en la Sala segunda, el juicio señalado de casa del juzgado de Cuevas, por el delito de estafa.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 243 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastian, contra Indalecio Santiago, sobre estafa.—Abogado, don Rogelio Perez Burgos; procurador, don Antonio Fernandez Burgos.

Sección segunda.—Vista de causa número 50 de 1927, del juzgado de Cuevas, contra Diego Navarro, por el delito de hurto.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Francisco R. Rosales.

El presente número consta de ocho páginas



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 8

Reuniones de Delegados de Hacienda

Hoy, por la mañana y tarde, continuaran las reuniones de los Delegados y Subdelegados de Hacienda, presididos por el ministro del ramo señor Calvo Sotelo.

Hablaron los Directores generales de Tesorería, Aduanas y Deuda.

Publicación de la «Gaceta»

Entre otras cosas, publica hoy la «Gaceta» lo siguiente:

Autorizando el uso en España de las insignias de la Orden de Nuestra Señora de la Merced.

Nombrando miembro de la Asamblea Nacional al señor marqués de Santa Cruz, como decano de la Grandeza de España.

Disponiendo que el programa que ha de regir en el segundo ejercicio de las oposiciones a la Judicatura, sea el mismo que se aprobó por Real orden de 14 de Septiembre de 1926.

Petición de una Cruz para los hermanos Quintero

El periódico «A B C» solicita hoy la concesión de la Cruz de Alfonso XII para los populares actores cómicos hermanos Serafin y Joaquin Alvarez Quintero.

Añaden que para en caso de que se les conceda dicha Cruz abrirá una suscripción, encabezándola con cinco mil pesetas para regalar a los agraciados las correspondientes insignias.

Viaje de Primo de Rivera en avión

Manana saldrá para Jerez desde el Aerodromo de Cuatro Vientos, en un avión, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, a quien acompañarán sus ayudantes y el señor Luca de Tena.

Se detendrán con el solo objeto de almorzar, en Sevilla.

Sobre el futuro régimen

A la encuesta abierta sobre el futuro régimen, continúan contestando los políticos.

El exministro señor Besgamín, dice que no vé otro modo de organizarlo que restaurar la Constitución, convocando inmediatamente a las Cortes. Si quieren dar caracter constituyente pueden dárselo, pero aplicando los procedimientos vigentes, es decir, sin reformar la ley electoral, porque ello equivaldría a una ilegalidad.

El exministro señor Rodriguez Viguri, estima que para organizar el futuro régimen se precisan tres leyes: una electoral por sufragio universal; otra para la reforma orgánica del Senado, dando cabida a las representaciones corporativas de todas las clases e intereses, y otra organizando la jurisdicción de lo Coniencioso, fuerte y robusta, que separando los agravios que se infieren a la administración, corrija la inconstitucionalidad de los mandatos parlamentarios y abusos del poder del Gobierno. A todo ello—añade—debe acompañarle la reforma de los Reglamentos de las Cámaras para asegurar la eficacia de su labor, evitando el peligro de intromisión en el Parlamento de las facultades del Poder Legislativo.

Viaje de un aviador francés

Ha llegado hoy a Madrid, continuando su viaje, el aviador francés Fronval, llamado rey de la acrobacia.

Obsequio a una artista

Anoche, muchos amigos de la simpática y notable artista

Conchita Supervia, la obsequiaron con una espléndida cena en el Hotel Ritz.

Asistieron a la comida los señores Primo de Rivera, Benlliure y otros y la marquesa de Argüelles con varias damas aristocráticas.

Viaje a Barcelona

Los ministros señores Ponte y Callejo, se proponen visitar Barcelona en los primeros días del próximo mes de Abril.

Irán con el objeto de asistir a la inauguración del grupo escolar en Berga.

También visitarán los locales que van a ser destinados a Juzgados de primera instancia.

Tiempo espléndido

Desde ayer está reinando en Madrid un tiempo verdaderamente espléndido.

Los paseos se hallan muy concurridos por la mañana y al medio día.

En el Supremo

Hoy se ha celebrado en el Consejo Supremo de Guerra, la vista de la causa seguida con un soldado de Regulares de Ceuta, acusado del delito de robo.

El fiscal le pidió la pena de seis años.

Fallecimientos

Ha fallecido hoy en Madrid, el exministro señor Roselló, a consecuencia de un ataque de uremia.

También dejó de existir hoy el popular exconcejal republicano don Luis Casanueva.

El centenario de Cánovas

Los periódicos publican hoy extensos artículos dedicados al difunto insigne hombre público señor Cánovas del Castillo, con motivo del centenario del nacimiento de éste.

El diario conservador «La Epoca», publica juicios de los exministros señores conde de Romanones, Sanchez Toca, Yanguas, marqués de Lema y Burgos.

En el Ateneo, el exministro señor Bergamín inauguró el ciclo de conferencias para ensalzar la obra y personalidad del señor Cánovas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, celebró ayer sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Gómez de Talavera, García Oliver, Sánchez Ulibarri, Abellán, Zárate, Puig y Baeza.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Oficio del señor Gobernador civil de la provincia, trasladando otro del Ilmo. señor Director general de Administración, elevando a primera clase la Intervención de fondos municipales de esta capital.

(Acordóse quedar enterados.)

—Oficio del capellán de San Antón, invitando a la procesión en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

(De conformidad.)

—Oficio del presidente de la Sociedad obrera «El Desengaño», solicitando se titule con el nombre de María Guerrero a la calle del Cucarro.

(Se acordó, después de frases laudatorias del señor Alcalde a la memoria de María Guerrero, que se dé el nombre de dicha difunta eminente actriz, a la calle de la Bomba.)

—Factura de don Francisco Hita Fernández, de 77 pesetas, por mil kilos de leña para el Parque de Desinfección.

(Aprobada.)

—Idem de don Juan Salvador Martos, de 144'50 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

(A la Comisión de Beneficencia.)

—Idem idem idem, de 88'75 pesetas, por suministros para la casa de socorro.

(Igual acuerdo.)

—Nómina del Tribunal para niños, de 80'25 pesetas, por estancias de menores en el mes de Enero último.

(Aprobada.)

—Factura de Viuda e Hijos de T. Terriza, de 57'50 pesetas, por cera para la fiesta de la Candelaria.

(También aprobada.)

—Propuesta del señor ingeniero del Servicio de Aguas para adquisición de 500 gomas de 40 milímetros, Lavril, para uniones de tuberías.

(Fué aceptada la propuesta.)

—Informe del señor teniente de alcalde en el expediente a instancia de don Ramón Gibaja Benavides para la fabricación y venta de pan.

(De conformidad.)

—Informe del señor teniente de alcalde instructor en el expediente para el cobro del arbitrio sobre la gasolina existente en el término municipal en el comienzo del presente año.

(Acordóse que informaran los señores Interventor y Secretario).

—Propuesta de la Alcaldía para prorrogar hasta primero de Mayo la percepción del arbitrio sobre carnes, con arreglo a la Real orden de 20 de Enero último.

(Acordóse dicha prórroga.)

—Escrito de don Joaquín Vizcaino, solicitando se le nombre gestor para la recaudación de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario de nieve y hielo.

(De conformidad.)

—Informes de las Comisiones de Alumbrado, Ornato y Hacienda.

(Fueron todos aprobados.)

En uno de los informes de la Comisión de Hacienda, se propone la eliminación del arriendo del impuesto sobre sillas y veladores, pues los industriales abonarán la cantidad que hay señalada en el presupuesto.

Así lo expresó el señor Sánchez Ulibarri.

El señor Zárate se opuso a ello.

Se acordó excluir de la subasta general de la recaudación de arbitrios, el de las sillas y veladores, ingresando directamente los interesados la cantidad en la Caja municipal.

—Acta de recepción de abastecimiento de aguas en las Cuevas de los Medinas.

(Enterados.)

—Escrito de la Sociedad Anónima de Pavimentos Asfálticos, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 11 de Enero último relativo al arreglo de las calles asfaltadas por dicha Sociedad.

(Se acordó rechazar el escrito por su fondo y por la forma, y que aquel se estudie y que se esté a lo acordado.)

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad, dimitiendo el cargo de vocal del tribunal de oposiciones a la plaza de médico oculista.

(Enterados.)

—Presupuesto de 167 pesetas por cristales para las oficinas de la Intervención.

(Fué aprobado.)

—Factura de don Andrés Vizcaino, de 102 pesetas, por extracciones dentarias a varios pobres.

(También se aprobó.)

—Idem de Sobrino de Isidro García Sempere, de 150 pesetas, por sellos municipales.

(Igual acuerdo.)

—Informe del Ingeniero del Servicio de Aguas, en el escrito de don Jesús de la Riva, sobre variación de la llave de un paso de agua.

(Aprobóse.)

—Escrito de don Francisco Bascaña, solicitando ser nombrado gestor del arbitrio sobre tránsito de cabras.

(De conformidad.)

DESPUES DEL ORDEN

OTROS ASUNTOS

Distribución de fondos para el mes actual.

(Quedó aprobada.)

—Presupuesto de reforma de la Glorieta de San Pedro.

(Se aprobó.)

—El señor García Oliver denunció que en el barrio de la Caridad hay un depósito de inmundicias que amenaza a la salud pública.

El señor Sánchez Ulibarri dijo que existen otros vertederos de inmundicias en los Cortijillos de Belén.

—El señor Zárate propuso para mozo de la farmacia municipal a Francisco Gómez Romero.

—El señor García Oliver se ocupó que debe ordenarse la circulación por el Paseo del Principe y que solo se permita la colocación de una hilera de sillas y veladores en dicha vía.

UNA CARTA

Se dió lectura a la siguiente carta del Secretario de la Corporación señor Estevan:

«ILMO. SEÑOR ALCALDE-PRESIDENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD.

Una iniciativa generosa inspirada en su hidalguía de caballero y en su afecto de amigo y aceptada con amable bondad y con benevolencia exquisita por los señores tenientes de alcalde, me ha otorgado una suma de honores que me abrumarían por inmerecidos, si no pensara que el afecto es siempre pródigo y que la gratitud enmienda y corrige todos los excesos, cuando se inspiran en motivos puros y elevados.

Por estos títulos, puedo aceptar y acepto, con satisfacción íntima y con profundo, sincero y perdu-

rable reconocimiento, las tres mercedes que la Comisión municipal permanente me ha concedido en la sesión de primero del actual, con motivo del vigésimo quinto aniversario de mi posesión en el cargo de Secretario del Excmo. Ayuntamiento, a cuyo servicio no creo haber aplicado otras virtudes que la perseverancia en el trabajo, y la honestidad en la conducta.

De un modo singular, y con predilección irresistible, me seduce y obliga el título de hijo adoptivo de Almería que se me ha concedido. Si en la relación paterno filial la adopción suplente a la naturaleza, en la realidad de la vida aquella relación, ya natural ya jurídica, no puede mantenerse vigorosa y fecunda si un vínculo superior al de la naturaleza y al del derecho: el vínculo santo del amor que liga los espíritus con cadenas de oro y hace palpitante los corazones con el mismo ritmo y mover las voluntades con el mismo impulso.

Eso sí; mi filiación almeriense tiene en este instante en que se me otorga y tuvo siempre y ha de tener de por vida esa justificación. Mi amor a Almería, a falta de otros méritos que no poseo me hacen acreedor a ese honroso título. Y esto no tanto por haberlo manifestado con claras y reiteradas muestras en los actos de mi vida, en las páginas de mis libros, en las declaraciones de mis discursos, en los conceptos y frases de mis artículos literarios y en los fervores de mis humildes cantares de poeta, sino porque todas esas muestras no han sido, en suma, si no expresión, tal vez insuficiente y testimonio seguramente débil del sentimiento amoroso que vibraba en mi corazón con dulces y cálidas vibraciones.

Fomentar y enaltecer este amor debe ser y será el mejor modo de estimar y merecer la merced recibida. Con esta promesa, deuda de honor, transmisible a mis hijos, que por la generosidad del Ayuntamiento son ya mis paisanos, envío a usted y a sus ilustres compañeros de Concejo este testimonio de gratitud, depósito sagrado en mi alma y aliento generoso en mi vida.

Y ahora me permitirá usted señor Alcalde, que le bese la mano para mostrar con ese rendimiento mi devoción y reverencia a este pueblo en la persona del primero de sus magistrados y en la misma mano que habitualmente sostiene el bastón simbólico de la autoridad correspondiente a esa magistratura.—DAVID ESTEVAN.

7 de Febrero de 1928».

Seguidamente se levantó la sesión.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico



Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Marzo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAYRADIJA.—A. MAR A.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA Real Bajo.

De Instrucción pública

Escalafón del Magisterio

Las «Gacetas» del 21 y 25 de Enero publican las altas ocurridas en el escalafón de plenos derechos correspondientes a la séptima categoría por el quinto turno, ocurridas desde el último escalafón hasta 31 de Diciembre de 1926; en maestros corresponde desde el 9.260 hasta el 10.278, inclusive.

Revista anual de jubilados y pensionistas

Los jubilados y pensionistas del Magisterio, que antes pasaban en la revista anual en el mes de Abril, deben efectuarlo el día del año correspondiente a la fecha en que le fué concedido el derecho a jubilación o pensión, y caso de ser feriado, al día siguiente. La revista se pasará ante los interventores de Hacienda de la provincia o ante el alcalde del pueblo donde tengan establecida su residencia.

Envases mecánicos para frutas S. A.

Convocatoria

En cumplimiento de lo que determina el artículo 61 de los Estatutos de nuestra Sociedad, se convoca a Junta general de accionistas, que ha de celebrarse a las 15 horas del día 14 del venidero mes de Febrero, en el local en que se encuentran instaladas nuestras oficinas (Monserrat número 5) para dar cuenta de los siguientes asuntos:

- 1.º Dar cuenta del balance e inventario, memoria, etc., del finalizado ejercicio de 1927.
- 2.º Dar a conocer las gestiones llevadas a cabo para adquirir muestras de maderas para ensayos de nuestro barril.
- 3.º Provisión de vacantes en el Consejo de Administración.

En relación con el artículo 75 de los citados Estatutos, ocho días antes del designado para la celebración de la Junta, estarán a disposición de los señores accionistas, en la citada oficina, toda la documentación correspondiente.

Almería 30 de Enero de 1928.
—El Presidente, BENJAMIN RRS-TOY.—El Secretario, ANTONIO GONZALEZ VILLARREAL.

GLOSA DESDE MADRID

El cine, o la vuelta al pasado

Una gran revista cinematográfica—«La Pantalla»—acaba de sugerir cierta idea magnífica: la revisión, la proyección actual de algunas películas viejas que, claro está, merezcan esa mirada retrospectiva. «Los verdaderos aficionados—escribe—volverían a ver

con gusto algunas obras como «Intolerancia», la sublime creación de Griffith, que marca una nueva orientación en la técnica cinematográfica, o las primeras cintas de Mary Pickford, Lillian Gish, los Talmadges y Charlot».

Naturalmente... Pero yo pediría aún más: yo pediría que en esas películas ni siquiera hubiese propósitos renovadores como en la de Griffith. Es decir, que fueran enteramente viejas. Películas del pasado, que nos ofreciesen, a lo largo de sus fotografías pálidas, escenas de otra hora, modas anticuadas, costumbres ya en desuso... Esto es, el verdadero «film» de ayer. Cintas de la «Biograph», de la «Vitagraph», de todas estas marcas primitivas del cine. Yo me acuerdo de un pabelloncito que—allá por 1913 o cosa así—alzabase al promedio de la calle de Alcalá, entre Castello y Príncipe de Vergara. A la entrada del pabellón, un orquestal ruidoso anunciaba, a golpes de tamboril, las primeras cintas producidas por el juguete de los hermanos Lumiere. Recuerdo vagamente todo esto; yo era entonces un niño y habríamos de ponerme en grave aprieto si me obligasen a señalar con precisión qué ingenuas películas contemplaron en aquella época mis ojos atónitos. En cambio, sí, por un azar cualquiera volviese a ver esas películas, ¡qué sensación feliz de retorno a la infancia: de retorno completo, sin zonas de sombra, todo alumbrado por una cándida luz! Sucede que, a veces, uno tiene lagunas enormes en el recuerdo de sus horas lejanas; meses, años enteros en que uno no sabe qué hizo ni dónde estuvo. Todo aparece como borrado, como si, en realidad, no hubiese existido nunca. Hasta que, de improviso, una fotografía cualquiera nos enciende la lucecita renovadora. Uno dice entonces:

—Aquí fué...
O bien:
—Aquí estuve...
Sensación deliciosa—la sensa-

ción de volver a vivir una época pasada—que habría de proporcionaros igualmente las películas primitivas. Todo un mundo de añejos gustos volvería entonces a nosotros; modas viejas, peinados antiguos, costumbres pasadas... Es decir, lo que no es posible en la revisión de obras teatrales. Ciertamente son contadísimas las empresas que no alternan con las modernas manifestaciones de arte la representación de obras que alcanzaron victorias resonantes en épocas más o menos lejanas. Pero esas obras, sin querer, insensiblemente, aparecen desvirtuadas por el gusto de hoy. Las palabras son viejas, en efecto. Más ¿quién podría suprimir las melenitas, las faldas cortas de las actrices? El cine, en cambio, es la sensación inmutable de pasado, de los gustos que fueron. Todo permanece intacto en el celuloide rayado, polvoriento, pálido de vejez. En esto—como en todo—el cine va más allá que el teatro.

JOSÉ LUIS SALADO

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Florinda», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Santander», de Cullera, con idem e idem.

DE SALIDA

Vapor «Florinda», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «Santander», para Melilla, con idem e idem.

Balandra «Pepita», para Málaga, por Roquetas, con sal.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Apolonia, Donato, Primo, Cirilo de Alejandría y Sabino.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en la Purísima.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Silvio, Jacinto, Escolástica, Sotera, Guillermo, Zótico y Silvano.

Goma líquida SAMA

Especial e indispensable en todo despacho.

CARRERA BR. VE Y SIN GASTOS

A los lectores de LA CRONICA MERIDIONAL.

Por 8'50 pesetas, en Almería y 9'25 por C rreo certificado, se entregará un tomo 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil don MANUEL F. FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórica práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don Francisco Guillén Falcas, Papelería Sempér, Paseo del Príncipe, 40.
Caduca el día 18 de Febrero.

Farmacia

S
O
SORIA
I
A

Conde Ofalia, 12 y Beloy, 1.

¿QUEREIS LA SALUD?



Tomad
FERRO-QUINA-BISLERI

Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9.-Madrid

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 8

Inauguración de fábricas

El Rey y los señores Primo de Rivera, conde de Guadalhorce y otras personalidades se trasladaron hoy en tren especial a Villaluenga (Toledo), en donde fueron recibidos con gran entusiasmo.

Asistieron a la inauguración de las fábricas de cemento, las que fueron bendecidas por el Cardenal Arzobispo de Toledo doctor Segura.

El Rey presidió un banquete que se dió con motivo de dicha inauguración, pronunciando discursos los señores marques de Comillas y Primo de Rivera. Este expresó el interés que demuestra el Rey por el desarrollo de la industria española.

Después visitaron detenidamente las fábricas, recomendando el señor Primo de Rivera que para los envases se empleara cáñamo para proteger la industria nacional.

Al salir de un pabellón el pároco de Cuba don Leonis Santiago, se cayó al suelo, quedando en estado grave a consecuencia de sufrir conmoción cerebral.

Los expedicionarios regresaron a Madrid a las seis de la tarde.

De Guerra y Marina

Se ha firmado hoy del ramo de Guerra lo siguiente:

Disponiendo que las cantidades que se obtengan por la venta o arriendo de terrenos del ramo de Guerra, se apliquen íntegramente a fines culturales, deportivos e higiénicos de las guarniciones; varias recompensas; nombrando Jefe del Estado Mayor del Gobierno Militar de Cartagena a don Joaquín Soto y varios destinos en el Cuerpo de Infantería.

De Marina se firmó la modificación del contrato con la Compañía Trasatlántica.

Asamblea clausurada

Esta tarde a las seis se celebró la reunión de clausura de la Asamblea de Delegados y Subdelegados de Hacienda.

Asistió a la reunión el señor Primo de Rivera.

El ministro señor Calvo Sotelo, pronunció un discurso en salzando al personal y diciendo que se desterró el afán de mejoras materiales, procurándose en la recaudación amparar al contribuyente. Señaló el espíritu de ciudadanía que se advierte en las liquidaciones de la contribución industrial, habiendo un contribuyente de esta clase en Sevilla que declaró la venta de 48 millones, otro en Madrid de 18 y otro en Zaragoza de 10.

El señor Primo de Rivera habló también, aconsejando el mayor rigor contra las ocultaciones verdías, no solo por los perjuicios que causan al Tesoro sino por la falta del espíritu de ciudadanía. Elogió la reunión de la presente Asamblea, la que imitarán con sus ejemplos los demás ministerios, por que en la administración española la falta la unidad y está en la vida de todos la órbita respectiva, incluso los modestos que pueden prestar importantes servicios al país.

Al terminar se oyeron grandes aplausos, dándose vivas a España, al Rey, al ministro de Hacienda y a Primo de Rivera.

Mas opiniones

Continúan las contestaciones a la encuesta abierta por el periódico el «Heraldo de Madrid».

El señor Elorrieta se pronuncia en favor de una Monarquía democrática.

El exministro señor Weis no cree esencial la forma de Gobierno.

El señor Ayuso vota por una República federal.

Consejo de ministros

Esta noche se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

Primeramente se despacharon varios expedientes y luego se trató de la labor de los plenos de la Asamblea Nacional.

El señor Primo de Rivera señaló la importancia que han tenido las reuniones celebradas por los Delegados de Hacienda.

El señor Martínez Anido dió cuenta de la solución total de la huelga en Barcelona.

BOLSA

Madrid, 8

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	71'70
Id. 5 % amortizable . . .	93'90
Idem 4 % idem	00'00
Banco de España	589'00
Español de Crédito	360'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	28'62
París a la vista	23'10
Dolar	5'88

De Marruecos

Madrid 8

En vuelo directo a Melilla

Telegrafian de Melilla que un aparato Apro Napir, pilotado por el teniente señor Taurinet que salió del Aerodromo de Cuatro Vientos a la una de la tarde, en vuelo directo, llegó a Melilla a las cinco y media también de la tarde.

El piloto llevó varios ejemplares de la prensa madrileña.

Un suicidio y un intento

Telegrafian de Tetuan, que en el campamento de Rifier, se ha suicidado el legionario Bernardo Garcia.

También otro legionario llamado Valentín Rodríguez, se disparó un tiro, quedando en estado grave.

De Provincias

Madrid 8

Noticias de Barcelona

De la capital de Cataluña

comunican las siguientes noticias:

Se han reintegrado hoy al trabajo los obreros huelguistas que quedaban en Mataró.

—En Manresa ha ocurrido la explosión de un barreno, resultando cuatro heridos.

—En Ripoli se incendió un almacén de la estación del ferrocarril, calculándose las pérdidas en medio millón de pesetas.

—Marchó a Lisboa una comisión militar, compuesta de un capitán, un cabo y ocho soldados.

—El «Diario de Barcelona» dice que en un almuerzo aristocrático celebrado en Madrid, se habló del futuro régimen, haciéndose la apuesta de una comida de quince cubiertos, de que habrá elecciones de Diputados a Cortes antes de primero de Septiembre del año actual.

Fallecimiento de un Comisario de Guerra

Dicen de Málaga que en la travesía de Melilla a aquella capital, ha fallecido el Comisario de Guerra don Dionisio Unceta.

La muerte sobrevino a causa de un colapso cardíaco.

Habia embarcado para la Península por encontrarse enfermo.

El principe Jorge de Inglaterra

Otro despacho de Málaga participa que oficialmente se sabe que en breve llegará el príncipe Jorge de Inglaterra, con objeto de pasar algunos días en unión de la princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina doña Victoria.

Le acompañará el almirante de la escuadra inglesa.

El príncipe llegará el día 21 coincidiendo con la estancia de la Reina doña Victoria, el príncipe de Asturias y los infantes.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 42.

Del Extranjero

Madrid 8

Noticia desmentida

Comunican de Roma que se ha desmentido oficialmente que Italia prohíba que se consuman vinos extranjeros.

Unicamente algunas asociaciones emitieron su voto de que se beban con preferencia los vinos nacionales.

D'Annunzio gravemente enfermo

Las últimas noticias recibidas esta mañana participan que D'Annunzio persiste en la gravedad.

El enfermo se muestra muy postrado.

La temperatura rebasa de 38 grados.

PERPEN

Juzgado Municipal

DIA 8

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Cesáreo Ruiz Carmona, José Trillo Fernández, Adriana Ruano Aragón y Aurora Lillo Gutiérrez.

DEFUNCIONES.—Juan de Haro Alonso, de 19 años, de orfomatología del número.

MATRIMONIOS.—Manuel Fenoy González con Dolores Galdeano Cortés.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Ana Mayoral Berenguel y Juan Oña Calatrava.

DEFUNCIONES.—Manuel Murcia Alonso.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 6:

Edicto sobre los terrenos que hay necesidad de expropiar en término de Doña María para la carretera de la Estación de Vilchez a Almería.

—Nombramientos de recaudadores auxiliares de contribuciones.

—Registro minero solicitado por don Antonio Abellán Gómez, de 112 pertenencias de mineral de oro, con el nombre de «San Francisco de Asís», término de Nijar.

—Edicto del Juzgado de Cuevas de Vera.

—Edictos de los Ayuntamientos de Sorbas y María.

—Relación de concesiones mineras que han sido caducadas por no haber sido satisfecho el canon de superficie.

Lea usted

"La Crónica Meridional"

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio emergente y secundario
REAL N.º 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El alcalde a Madrid

En el expreso ha salido esta mañana para Madrid, el Alcalde de nuestra capital don Francisco Rovira Torres, el que va a asistir a la sesión extraordinaria que mañana celebrará la Junta Central de Puertos, de la que es vocal. Regresará el próximo domingo.

Durante la corta ausencia del señor Rovira, queda encargado de la alcaldía, el primer teniente alcalde don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

Sirva de aviso

Leemos en un periódico, que los obreros que marchan a Ubeda en busca de trabajo en el ferrocarril de aquella ciudad a la de Utiel, retornan en la miseria, diciendo unos que la compañía no cumple sus compromisos y otros que el frío que allí se siente es tan intenso que no pueden soportarlo.

Sirva de aviso esta noticia a nuestros obreros.

Libramientos al pago

Para hoy se ha anunciado el pago de los siguientes libramientos:

Señores don Angel Sanchez, don Manuel Navarro, don Trinidad Almécija Oña, don Anastasio Caparrós, don José Roig Ballesteros, Compañía Minera de Sierra Alhamilla, don M. Antonio García, Depositario Pagador y don Juan Gonzalez Ramirez.

Por evitar una riña

En el establecimiento conocido por «Plante de Hierro», a la entrada de la carretera de Málaga, se hallaban cuestionando Felipe Pintor Enrique con un chofer apodado «El Peinao».

El primero hizo uso de una navaja barbera para herir al segundo, mediando en ella para evitarlo, Bernabé Cano Milán el que resultó herido levemente en la mano derecha.

El Pintor fué detenido por una pareja de Policía.

Se alquila

espacioso piso principal con cinco balcones en calle Real 33 (cuatro calles). Razón, Guzmán 2.

Vacantes

En la villa de Illar se encuentran vacantes las plazas de Veterinario titular e Inspector municipal de Higiene, dotada cada una con 365 pesetas anuales.

Alhajas que parecen

Hace varios dias le sustrajeron de su domicilio en Roquetas de Mar, a Natalia Martín López, las

cadena y una sortija de oro, ignorando quien fuera el autor de la sustracción.

Cuando mas descuidada se hallaba la Natalia, al entrar ésta a otro dia en una de las habitaciones interiores, vió que la caja con las alhajas que le habían sustraído, las habían echado por una ventana.

Sin duda el autor o autora, temiéndole a la justicia, pensó en devolver las alhajas, arrojándolas por la ventana.

Viajes de recreo

El agente en Almería don J. Romero Moncada, nos ha enviado un folleto ilustrado de la travesía de placer que va a hacer el lindo buque «Strella Polar».

Mucho le agradecemos la remesa.

Nuevos buques

El vapor «Magallanes», que se está construyendo en Cádiz, será botado al agua el día 2 de Mayo proximo.

En dicho mes se efectuarán las pruebas de dicho buque y las de los barcos que se están construyendo en Ferrol y Bilbao.

Una cuestión

En el Hoyo de las Tres Marias (Quemadero) cuestionaron ayer el limpiabotas Juan Diego Cirera y Trinidad Delgado García, maltratándose de obra.

Resultó el Cirera con erosiones en la mano izquierda, el que dijo se las había causado él mismo.

Una pareja de Seguridad detuvo a los contendientes.

Una concesión

Se ha concedido la cantidad de 24.361 pesetas para que continúen las obras por administración del encauzamiento del río Alra, de esta provincia.

Mordido por un perro

En la casa de socorro ha sido curado de una mordedura causada por un perro en la mano derecha, Gregorio Cruz, de 77 años de edad, que tiene su domicilio en Plaza del Pino.

Un obsequio

El representante en esta capital, don Urbano Fernandez Jiménez, de la fábrica de cemento Portland Artificial, nos ha remitido dos ceniceras, con anuncios de propaganda.

Agradecemos el envío.

Conductores denunciados

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el administrador de los automóviles correos Alsina y Graells, que dos autos de la propiedad de Manuel Ibañez uno y de Alejandro Molina el otro, habían conducido desde Cobdar para llevarlos a Málaga, el primero doce viajeros y el segundo once, sin estar autorizados para ello.

Enhorabuena

El comerciante de esta plaza, don José Sánchez Picón, nos comunica en atenta carta, haberle sido concedida la Delegación para Almería y su provincia, de la importante Compañía de Seguros «El Banco Vitalicio de España».

Al propio tiempo que enviamos nuestra cordial enhorabuena al

señor Sanchez Picón por su nombramiento, damos nuestras mas cumplidas gracias por el almanaque-anuncio de la citada casa de Seguros que nos envía.

En el Mercado

Ayer se vendieron los huevos en el Mercado a 17 y 17'50 pesetas el ciento y al detall a 35 céntimos el par, estableciendo el Delegado de abastos señor Perez Hita, dos puestos de venta en la puerta principal del mercado con el objeto de que los compradores se dieran cuenta de la rebaja.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe radicalmente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del deositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL,
ALMERIA.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.



Compañía Transatlántica de Barcelona

A. G. S. A. LOPEZ Y CA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en
Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el
día 2 de marzo el magnífico vapor
INFANTA ISABEL DE BORBON

el día de el magnífico vapor
REINA VI TORIA EUGENIA
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes espe-
do 4, 6 y 8 literas para los mismos pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de
Málaga el día 19 de Febrero el
ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias.
DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 12 de Febrero
bre el magnífico vapor
INFANTA ISABEL DE BORBON
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA
AGENCIA DE ALMERIA SE LAJUN TANPASAJE PARA LOS MISMOS
Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trans-
atlántica calle del General Saura 2. bajo.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estó-
mago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa
de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60
grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—
BARCELONA.

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el
Clorógeno Lumen
y os dirán que es el mago de los antisépticos
Suprime inmediatamente las supuraciones y ob-
struccion con maravillosa rapidez las heridas.
De venta en todas las farmacias
Preguntad a los señores medicos y practicantes por el

Para estar debidamente informado
Para estar debidamente informado



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA
DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 40

LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento
económico y financiero de España y el extranjero.
Sección de compra-venta
La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted co-
brarle sus créditos sin gasto alguno.
Tenemos compradores para fincas rústicas.
Colocamos dinero en hipotecas.
Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de
LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8,
edificio de su propiedad. MADRID.



CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA
El infrascrito Presidente de la Comisión Directiva de
los Dispensarios de Patronato de Cataluña para la lucha
contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los
numerosísimos ensayos practicados durante años, en los en-
fermos concurrentes a los mismos con el producto farmacéu-
tico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mis-
mo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta efi-
cacia en los insipientes y decaídos.
Barcelona 6 de Noviembre de 1916
El Presidente, A. PRESTA
La interesante certificación que publicamos es una prueba
fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS pa-
ra el tratamiento y curación de la tuberculosis, neuritis, cata-
rros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad en sus fases
HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispen-
sarios y clínicas nacionales y extranjeras.
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

HIPERACIDIA ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
medicamento eficaz contra las afeccio-
del estómago, sea dolor, acedias o vi-
n-gres vómitos después de comidas, sea
debilidad, inapetencia estomacal, sa-
burras, disenterias y en general para
todas aquellas molestias que revelen
malas digestiones, sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al
Deposito: Sevilla. El autor, farmacia «El
Globo», Tetuán, 20.
Lleris, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de
toda clase de Blenorragia (purga-
ciones) por antiguas que sean en
la CLINICA DE
Don Jacinto Sastro
General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de
6 a 8 de la noche.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.
ALMERIA.